



服务为导向 防范为抓手 打击为实招

“硬核”措施赋能经济发展

今年以来,安庆市公安局宜秀分局以“一改两为”专项行动为契机,秉持服务区域经济发展理念,以服务为导向,以防范为抓手,以打击为实招,“三个维度”优化区域经济发展环境。

服务为导向 营造浓厚氛围

宜秀分局通过上门走访行业、主动服务企业、便民温暖群众等举措,将优化经济发展环境纳入2022年中心工作。立足公安主责主业,深入走访辖区行业企业,了解行业、企业需求。对危爆化学品企业、宾馆等行业,多次召开行业管理工作会议,加强交流沟通,先后帮助行业、企业解决问题12件。

在主动服务企业方面,把服务企业作为优化区域经济发展环境的重中之重,为企业送服务、讲政策、解难题。通过实地调研、现场

办公、联合发力,帮助企业消除厂区进出口交通安全隐患,解决安全生产难题。稳步推进企业门前道路双黄线实改虚工程,有效解决企业运输车辆“进场难”问题。

在便民温暖群众时,进一步优化窗口服务办事流程,落实“放管服”系列要求,努力让群众“只跑一次”或“一次也不跑”。积极争取上级公安机关支持,重新启用五横、罗岭两个偏远派出所户籍窗口,已累计为周边群众办理户籍业务3200余项,获得了群众一致赞扬。

防范为抓手 创造良好局面

在深入化解矛盾、推进治安防控建设和强化治安巡逻防控等方面着力,把征地拆迁、招商引资等涉企矛盾纠纷排查作为重点,及时排查化解涉企矛盾纠纷160余起。辖

区一处输变电项目在施工时遭遇阻挠,民警果断处置,采取法律宣传和教育劝导等措施,及时平息矛盾,确保工程顺利进行。

着力推进治安防控建设,以智慧安防替代人防,推进安庆七街商业街技防建设,在区委区政府的支持下投资新建的安防系统,覆盖该街400余家商户,安全防范能力得到了极大提升。

在强化治安巡逻防控方面,坚持屯警街面、动中处警、动中巡逻,处警速度与效能大幅提升,群众满意度不断增强。同时,推行“假日”勤务,旅游旺季加大对景区安保警力的投入,强化隐患排查和巡逻防控,获得企业高度赞誉。

打击为实招 坚守法治阵地

在打击民生领域违法犯罪方

面,先后侦破系列入室盗窃案、黄某系列盗窃电瓶车案等一批影响较大的案件,及时帮助群众挽回经济损失80余万元,极大地提升了群众的安全感。

在严厉打击黄赌毒违法犯罪方面,深入开展“守护平安一砺剑行动”,截至目前,已抓获黄赌毒违法犯罪嫌疑人114人,破获黄赌刑事案件3起,端掉2处流动赌博窝点,铲除毒品原植物79株。

在严厉打击电信网络诈骗犯罪方面,今年成立反电诈中心,集打、防、管、控、宣为一体,坚决遏制电信网络诈骗犯罪的高发势头。今年以来,陆续开展“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动,抓获违法犯罪嫌疑人47人,电话预警劝阻7336人次,发送预警短信4992条,国家反电诈APP注册数达5万余人。

安公轩



5月22日,迎江分局发动民警深入社区、早市、菜市场、公园、广场等老年人经常活动场所,通过发放“防骗扇”、宣传单页、面对面讲解、指导安装“国家反诈中心”APP等方式,高频次开展防范宣传,及时为老年人答疑解惑,增强老年人的防范意识。

通讯员 张和琴

织密防溺水“安全网”

随着夏季到来,青少年儿童溺水事故进入高发期。为最大限度防范和减少溺水事故,安徽省宿松县公安局提前部署、主动作为,织密防溺水“安全网”。

以“巡”促管抓源头。宿松县公安局组织社区民警、驻村辅警,会同村干部、网格员、志愿者等,采取分片分线、水域包干等形式,对重点水域开展巡查,及时发现制止青少年儿童在河道、水库等处玩耍或游泳。

以“查”促治除隐患。宿松县各派出所民警辅警对辖区水库、池塘、河道等重点区域进行全面排查,检查是否设置安全警示牌、安装防护设施、做好登记工作,及时将发现的安全隐患通报相关部门,督促整改到位。4月中旬以来,共排查水域隐患920处,新增或更换警示标识标牌123块。

以“宣”促防强宣教。4月中旬以来,全县社区民警深入辖区学校、社区、企业、村居,面向青少年儿童开展防溺水宣传教育,传授基本的自救互救方法,并提醒老师、家长加强对孩子的日常安全看管。截至目前,已开展防溺水宣传活动260场次,发放宣传单6万余份。

以“备”促救强保障。宿松县公安局严格落实值班备勤制度,根据辖区水系特点,进一步完善处置救援方案,检查维护救生器材,确保处警人员能够快速开展救援行动。

通讯员 孙春旺

形成高效合力

化解农村地区道路交通隐患

自今年四月底“交所合一”工作开展以来,望江县公安局凉泉派出所为深入融合,形成高效合力,积极谋划,开展了一系列举措,切实有效化解农村地区道路交通突出安全风险隐患,助力农村道路交通安全管理稳步提升。

握牢舆论宣传,把好思想关。针对农村道路交通安全管理工作范围广,人员文化水平参差不齐,该所积极开展民辅警、“两站两员”进农村、进校园,利用农村大喇叭、车载喇叭,典型案例,宣传标

语、宣传专栏等开展交通安全宣传和护校安园活动,切实让群众从思想上升交通安全法律意识。

抬升标尺标线,把好治理关。严格按照“减量控大”工作部署,针对辖区交通安全形势,认真分析研判,采取错峰巡逻、重点路口路段、村村通防控,对客车超员、酒驾醉驾、“一盔一带”、货车超载、电动车违法等重点道路交通违法行为进行整治。针对街道路口违法乱放等进行集中治理。共查获各类交通违法行为600余起。

坚持标本兼治,把好源头关。深入推进重点车辆和驾驶人隐患清理,结合辖区“两站两员”摸排重点车辆驾驶人审验率、换证率、学习率,辖区面包车、低速货车、三轮摩托车逾期未检验、逾期未报废的情况,通过短信、电话告知,上门催办的方式进行告知,同时加大路面巡逻管控和查处力度;深入摸排辖区省道、县乡道重要平交路口、急弯陡坡、临水临崖等路段,村组公路安全防护设施不全等路段梳理上报整改。

通讯员 胡红松 周军

责编 张丽